

李强主持召开国务院常务会议

研究统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平的举措 听取关于优化房地产政策促进房地产市场平稳健康发展有关情况的汇报 审议通过《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定(草案)》

新华社北京3月22日电 国务院总理李强3月22日主持召开国务院常务会议，研究统筹融资信用服务平台建设、提升中小微企业融资便利水平的举措，听取关于优化房地产政策、促进房地产市场平稳健康发展有关情况的汇报，审议通过《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定(草案)》。

会议指出，建设融资信用服务平台，是提升中小微企业融资便利水平的重要基础

性工作，对于发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融意义重大。要立足重要金融基础设施的定位，加强融资信用服务平台的统一规划、优化整合和信息共享，与现有征信体系等做好衔接。要以推进平台建设为契机，加快完善数据的权属、安全、交易等基础制度，夯实数据开发开放和流通使用的制度基础。

会议指出，房地产产业链条长、涉及面广，事关人民群众切身利益，事关经济社会

发展大局。去年以来，各地因城施策优化房地产调控，落实保交楼、降低房贷利率等一系列举措，守住了不发生系统性风险的底线。要进一步优化房地产政策，持续抓好保交楼、保民生、保稳定工作，进一步推动城市房地产融资协调机制落地见效，系统谋划相关支持政策，有效激发潜在需求，加大高品质住房供给，促进房地产市场平稳健康发展。要适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化，加快完善“市场+保障”

的住房供应体系，改革商品房相关基础性制度，着力构建房地产发展新模式。

会议审议通过《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定(草案)》。会议指出，要充分发挥我国市场空间大、制造实力强等优势，积极发展邮轮经济等新增长点，及时优化完善配套制度和服务体系，有力促进新兴产业、新模式、新动能发展壮大，为推动经济持续回升向好提供支撑。

会议还研究了其他事项。

瑙鲁总统阿迪昂将访华

新华社北京3月22日电 外交部发言人华春莹22日宣布：应国家主席习近平邀请，瑙鲁共和国总统戴维·阿迪昂将于3月24日至29日对中国进行国事访问。

斯里兰卡总理古纳瓦德纳将访华

新华社北京3月22日电 外交部发言人林剑22日宣布：应国务院总理李强邀请，斯里兰卡民主社会主义共和国总理古纳瓦德纳将于3月25日至30日对中国进行正式访问。

最高检：

对未成年人实施的严重犯罪符合核准追诉条件的要依法追究刑责

新华社北京3月22日电 记者22日从最高人民检察院获悉，最高人民检察院检察长应勇日前在基层调研时表示，要高度重视未成年人犯罪预防和治理，对未成年人实施的故意杀人、故意伤害、致人死亡等严重犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。积极协调推动专门学校建设，健全罪错未成年人分级干预机制，加大教育矫治力度，携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

四川雅江森林火灾起火原因初步查明

系施工动火作业引发

新华社成都3月22日电(记者张海磊 卢宥伊)记者22日从四川省甘孜藏族自治州应急管理局获悉，经初步调查，3月15日发生在雅江县的森林火灾系施工动火作业引发，突遇极端大风造成扩散，相关情况正在进一步调查中。

此外，记者从四川省森林草原防灭火指挥部了解到，经救援人员全力扑救，截至3月22日6时，甘孜藏族自治州雅江县森林火灾3号火场已无明火，火烧迹地内有零星烟点。2号火场南线西段约5公里范围内有断续火线和2个较大火点；西北线约4公里范围内有断续火线和部分火点，东北线有2处烟点。

据了解，22日，雅江火场投入扑火力量3187人。各队伍已于5时许陆续接近火线开展灭火行动。

我国网民规模达10.92亿人

据新华社北京3月22日电(王思北 林尧)中国互联网络信息中心(CNNIC)22日在京发布第53次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示，截至2023年12月，我国网民规模达10.92亿人，较2022年12月新增网民2480万人，互联网普及率达77.5%。

网络基础设施建设方面，截至2023年12月，IPv6地址数量为68042块/32，国家顶级域名“.CN”数量为2013万个，互联网宽带接入端口数量达11.36亿个；累计建成5G基站337.7万个，覆盖所有地级市城区、县城城区。由5G和千兆光网组成的“双千兆”网络，全面带动智能制造、智慧城市、乡村振兴、文化旅游等各个领域创新发展。

报告指出，2023年，我国持续加快信息化服务普及，缩小数字鸿沟。公共服务类应用加速覆盖，网约车、互联网医疗用户规模增长明显，较2022年12月分别增长9057万人、5139万人，增长率分别为20.7%、14.2%。智慧出行、智慧医疗等持续发展让网民数字生活更幸福。

2023年度全国十大考古新发现揭晓

据新华社北京3月22日电(记者杨湛菲 徐壮)2023年度全国十大考古新发现22日在京揭晓。山东沂水跋山遗址群，福建平潭壳丘头遗址群，安徽郎溪磨盘山遗址，湖北荆门屈家岭遗址，河南永城王庄遗址，河南郑州商都书院街墓地，陕西清涧寨沟遗址，甘肃礼县四角坪遗址，山西霍州陈村窑窑址，南海西北陆坡一号、二号沉船遗址(按年代早晚排列)入选。

宣布评选结果的国家文物局副局长、中国考古学会副理事长关强表示，过去一年，中华文明探源工程第五阶段研究工作取得新进展，“考古中国”24个重大项目统筹推进，265项主动性考古发掘项目系统开展，1367项基本建设考古项目有序实施，实证中华文明突出特性。入选2023年度全国十大考古新发现的项目，是过去一年田野考古工作的突出代表。这些考古新发现，以更加鲜活的笔触生动展示了泱泱中华的悠久历史和博大文明。

体彩全力维护购彩者权益

本报讯 作为国家公益彩票，中国体育彩票自发行以来始终坚守《消费者权益保护法》底线，通过持续优化购彩体验、提升服务质量，维护购彩者的合法权益，确保购彩者能够在安心和放心的环境中享受购彩的乐趣。

坚持知识普及，开放维权渠道。为了维护购彩者的知情权，体彩采取了一系列行动，比如在实体店、官方网站等渠道，持续进行彩票知识的宣传，普及游戏规则、返奖率、开奖、兑奖等信息。为解答购彩者关于游戏规则和派奖活动等疑问，各省(区、市)体彩机构定期对销售人员进行业务培训。此外，体彩官方微信公众账号持续提供消费维权、游戏科普、活动宣传等内容。

体彩各级机构不定期组织开展针对专管员、代销者及销售服务质量、服务态度和运营安全的巡检工作。同时，还有多个省份通过公开宣传和教育活动，动员公众参与抵制非法彩票的行动。(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

李强在国务院防范化解地方债务风险工作视频会议上强调

进一步强化责任意识 和系统观念 持续推进地方债务风险防范化解工作

新华社北京3月22日电 3月22日，国务院召开防范化解地方债务风险工作视频会议，中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实中央经济工作会议、中央金融工作会议和全国两会精神，强化责任意识和系统观念，更好统筹发展和安全，持续推进地方债务风险防范化解工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持会议。国务院副总理何立峰，国务委员吴政隆出席会议。

李强指出，按照习近平总书记重要指示和党中央决策部署，国务院组织制定实施了一揽子化债方案。经过各方面共同努力，地方债务风险防范化解工作取得阶段性成效，守住了不发生系统性风险的底线。

李强强调，化债工作既是攻坚战，更是持久战。各地区各部门要提高政治站位，强化责任意识和系统观念，妥善化解存量债务风险，严防新增债务风险。要持续深入化解地方债务风险，坚决落实好紧日子要求，用足用好各类政策资源，加快化债方案推进实

施。要下大力气化解融资平台债务风险，强化配套政策支持，加快压降融资平台数量和债务规模，分类推动融资平台改革转型。要加大清理拖欠企业账款力度，分类施策推进清欠工作，切实做到实质性清偿，助力推动实现“连环清”。要坚持远近结合、堵疏并举、标本兼治，建立同高质量发展相适应的政府债务管理机制，完善地方政府投融资体制，健全防范拖欠账款长效机制，坚决阻断违规举债、变相举债的路径。

李强强调，要统筹抓好化债和发展，在高

质量发展中推进债务风险化解。要以化债为契机倒逼发展方式转型，在改革创新上迈出更大步伐，在化解债务风险中找到新的发展路径。经济大省要挑起重担，为稳定全国经济作出更大贡献。各地区各部门要以只争朝夕、时不我待的紧迫感，抓紧快干、埋头苦干，努力形成更多工作成果，不断巩固和增强经济回升向好态势。

财政部、中国人民银行和天津市政府、内蒙古自治区政府、贵州省政府、江苏省政府主要负责同志在会上发言。



3月22日拍摄的丹江口水库(无人机照片)。

有“亚洲第一大人工湖”之称的丹江口水库，是南水北调中线工程的水源地。2014年12月12日，南水北调中线工程全面通水；9年来，累计调水量已超过600亿立方米，豫冀津京四省市直接受益人口超过1.08亿人。监测数据显示，丹江口水库常年稳定保持在II类及以上水质。

新华社记者 肖艺九 摄

国家网信办公布《促进和规范数据跨境流动规定》

新华社北京3月22日电 国家互联网信息办公室22日公布《促进和规范数据跨境流动规定》。规定明确了重要数据出境安全评估申报标准，明确了免于申报数据出境安全评估、订立个人信息出境标准合同、通过个人信息保护认证的数据出境活动条件，设立自

由贸易试验区负面清单制度。

国家互联网信息办公室有关负责人表示，数据跨境流动已经成为全球资金、信息、技术、人才、货物等资源要素交换、共享的基础。为了促进数据依法有序自由流动，激发数据要素价值，扩大高水平对外开放，规定对

数据出境安全评估、个人信息出境标准合同、个人信息保护认证等数据出境制度作出优化调整。

规定提出，数据处理器应当按照相关规定识别、申报重要数据。未被相关部门、地区告知或者公开发布为重要数据的，数据处理

者不需要作为重要数据申报数据出境安全评估。

规定明确了应当申报数据出境安全评估的两类数据出境活动条件：一是关键信息基础设施运营者向境外提供个人信息或者重要数据；二是关键信息基础设施运营者以外的数据处理器向境外提供重要数据，或者自当年1月1日起累计向境外提供100万人以上个人信息(不含敏感个人信息)或者1万人以上敏感个人信息。

规定自公布之日起施行。

(上接第一版)

“当时，习主席表示要邀请100名学生到中国做客，我还想这会是真的吗？谁知第二年我们就真的来中国了，到了北京、福州、成都等地。”回想起当年的场景，艾森豪尔仍难掩激动的神色。

自那以来，艾森豪尔已是第四次来中国了，每次都是带学生来参与交流活动。

“得益于习近平主席对学校的那次访问，更多的孩子们能够有机会来中国走一走、看一看，开阔他们的眼界，让他们对两国关系的重要性有了更宏观的认识。”艾森豪尔说。

“我愿在此宣布，为扩大中美两国人民特别是青少年一代交流，中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。”去年11月，习近平主席在旧金山出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲时，再次向美国青少年发出邀约，为推动两国民间交往汇聚更多力量。

记者在采访中得知，此次来访的所有学生都是第一次到中国。在北京的四天行程里，他们登长城、游故宫，在“鸟巢”和首钢园感受“双奥之城”

的魅力，走进多所校园与中国青少年互动交流。在一次次实地探访和亲身体验中，他们对中国的认识和看法变得更为丰富而立体的。

林肯中学学生蒙特塞拉特·罗梅罗一罗查的姐姐是2016年林肯中学访华团的成员之一。此次行前，姐姐特意将她送到机场，还分享了不少自己当年访华时的经验。

“她跟我说，一定要多拍照片，好好体验，因为这样的机会太宝贵了。”罗梅罗一罗查说。

“习主席邀请我们来中国，我特别激动！我立即把这个消息告诉了所有朋友，数着日子盼望出发。”斯特拉孔中学学生尤蒂·塔科尔告诉记者。

塔科尔说，来之前她对知之甚少，几天的参访中，她既看到了举世闻名的历史古迹，也看到了现代化的中国校园。“能够和中国朋友面对面交谈，体验中国文化，是一件非常有意思的事。”

林肯中学学生以赛亚·朗对中国古典文化和神话传说很感兴趣，最喜欢孙悟空，之前

还想从学校图书馆找一本英文的《西游记》看看，可惜没找到。“我要买本《西游记》带回去好好读读。”

他的同学杰克·泰伊更喜欢中国功夫。在首都体育学院安排的武术演示中，当教练提出美国学生们也可以来尝试一下时，泰伊第一个冲了上去。“这简直太棒了！”或许以后我可以来这儿好好学学一下。”

参访中，中美青少年之间的互动交流格外令人动容。从彼此喜爱的体育运动，到时下最流行的乐团和歌手，他们很快就找到了共同话题。

清华大学附属中学学生尚馨悦和林肯中学学生安娜丽丝·科尔伯格互加了微信好友。“出发前，老师告诉我们可以去下载微信，方便和中国同学交流。这是我加上的第一个中国朋友。”科尔伯格说。

当天晚上，尚馨悦就收到了科尔伯格发来的两人合影。“她还给我朋友圈点赞了。”尚馨悦说。

北京大学附属中学学生王裕岚在交流现场收到了一份可爱的礼物——林肯中学学生杰茜·杰斐逊自己编织的一条彩色串珠手链。“我们聊得特别开心，我不仅了解了他们的文化，更收获了新的友谊。”王裕岚说。

相遇相识，相知相亲。友好的种子悄然扎根在两国青少年的心中，萌芽生长。

艾森豪尔告诉记者，来中国的访问经历让学生们收获颇多。2016年访华的那批学生中，有人后来去学习中文并去了上海工作；还有人看到中国学生的努力上进入深受触动，回到美国后刻苦学习，考上了工程学院。

“带他们来这里，以不同的视角看世界，让我感到很振奋。我看到他们观念上发生了转变，还与同龄人结下了可能会持续一生的友谊。”艾森豪尔说，“我相信人与人之间、国与国之间交往的力量。我希望学生们能够意识到，他们可以成为更重要的事情的一部分，这样的交流、对话能在一一点一滴中改变世界。”(记者郝亚琳 马卓言 魏梦佳 谢晗)(新华社北京3月22日电)